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ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ САДІВНИЦТВА І ВИНОГРАДАРСТВА: 

МЕХАНІЗМИ ВІДНОВЛЕННЯ ТА СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ 
 

Садівництво та виноградарство є ключовими секторами аграрної економіки 

України, які забезпечують продовольчу безпеку та формують значну частку 

доходів сільських територій. Ефективність функціонування цих галузей 

визначається комплексом економічних, технологічних і соціальних чинників, 

зокрема продуктивністю насаджень, рівнем механізації, кваліфікацією робочої 

сили та організаційно-економічними умовами ведення виробництва [1, с. 36]. 

Аналіз фінансово-економічних показників садівницьких і виноградарських 

підприємств свідчить, що прибутковість виробництва значною мірою залежить 

від площі насаджень, сортового складу та технології вирощування. 

Підприємства, які впроваджують інтенсивні методи садівництва, отримують 

прибуток на 20-30% вищий за середньоукраїнський показник по галузі [2]. 

Водночас на деокупованих територіях рівень економічної ефективності 

знижується через руйнування виробничої інфраструктури, дефіцит 

кваліфікованих трудових ресурсів та обмежений доступ до сучасних технологій 

[3]. 

Підвищення ефективності виробництва можливе завдяки оптимізації 

структури насаджень і використанню високопродуктивних сортів. Застосування 

сучасних агротехнологій дає змогу збільшити врожайність культур на 15-25 %, 

що сприяє зростанню рентабельності та зниженню питомих витрат на одиницю 

продукції [1, с.37]. Впровадження ефективних систем управління виробництвом 

і розвиток кооперації між фермерськими господарствами забезпечують 

економію ресурсів, зменшення логістичних витрат і розширення ринків збуту. 

Економічна результативність галузей тісно пов’язана з розвитком малого та 

середнього підприємництва. Підприємства, які поєднують виробництво з 

переробкою та маркетингом продукції, демонструють вищі показники 

рентабельності порівняно з тими, що спеціалізуються лише на вирощуванні 

сировини. Важливим стратегічним напрямом розвитку галузі є діджиталізація та 

впровадження елементів торгівлі 4.0. Використання геоінформаційних систем 

(ГІС) для моніторингу стану насаджень і технологій точного зрошення дозволяє 

мінімізувати вплив кліматичних ризиків. Переорієнтація на європейські 

стандарти, зокрема GlobalG.A.P., а також розвиток органічного виробництва 

відкривають доступ до преміальних ринків ЄС і сприяють формуванню 

мультиплікаційного ефекту для економіки місцевих громад, особливо у 

післявоєнний період. 
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З урахуванням досвіду країн ЄС встановлено, що ефективність садівництва 

та виноградарства значною мірою залежить від інтеграції виробництва та 

переробки продукції, впровадження технологій точного землеробства і 

цифрового моніторингу. За даними FAO (2024), підприємства, що застосовують 

комплексні агротехнології та коопераційні механізми, підвищують 

рентабельність на 25-35%. Для України впровадження таких підходів на 

деокупованих територіях є критично важливим для відновлення економічної 

активності та забезпечення зайнятості населення [4]. 

Суттєвим чинником підвищення ефективності є розвиток інфраструктури 

зберігання та переробки продукції. Наявність сучасних сховищ, холодильного 

обладнання і переробних потужностей дозволяє зменшити втрати, стабілізувати 

цінову кон’юнктуру та збільшити додану вартість продукції. Це має особливе 

значення для деокупованих територій, де інфраструктура зазнала значних 

руйнувань. Водночас важливу роль відіграє активізація інвестиційної діяльності, 

зокрема залучення міжнародної технічної допомоги та грантових ресурсів [3]. 

Інвестиції у модернізацію виробництва, впровадження інновацій та розвиток 

людського капіталу сприяють підвищенню конкурентоспроможності галузі як на 

внутрішньому, так і на зовнішньому ринках. 

Не менш важливим є формування ефективного інституційного середовища, 

що передбачає вдосконалення нормативно-правового забезпечення, підтримку 

аграрної кооперації та стимулювання підприємницької активності у сільській 

місцевості. Отже, підвищення економічної ефективності садівництва і 

виноградарства досягається через комплексне поєднання технологічних, 

економічних та організаційних інструментів. Реалізація цих заходів є особливо 

актуальною для підприємств на деокупованих територіях, оскільки сприяє 

відновленню виробничого потенціалу, забезпеченню зайнятості населення та 

зміцненню соціально-економічної стабільності. 
 

Список використаних джерел: 

1. Агеєва І. М., Агаркова О. В. Дослідження стратегій розвитку підприємств 

виноробної галузі. Економіка харчової промисловості. 2017. Т. 9, вип. 4. 

С. 35-42. 

2. АгроПортал UA. Як розвити виноградарство: сорти, технології, ринкова 

привабливість. AgroPortal.ua. 22 серпня 2023. URL: 

https://agroportal.ua/ru/publishing/lichnyi-vzglyad/yak-rozvinuti-

vinogradarstvo-v-ukrajini-vidnayti-titulniy-sort-tehnologiji-ta-turistichna-

privablivist?utm (дата звернення: 13.03.2026). 

3. Висоцький Т. Розширено державну програму грантів для садівництва та 

виноградарства. Верховнa Радa України. 7 серпня 2024. 

URL:  https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/252325.html?utm (дата 

звернення: 14.03.2026). 

4. Токар К. Маркетингові парадокси сучасного ринку виноградарства в 

Україні. Економіка та суспільство.  2024. № 70.  

  



Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти 

25-26 березня 2026 Сторінка 664 

 

 

 

Електронне наукове видання 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ  

СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ: ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВИЙ ТА 

УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТИ 

до 55-річчя створення кафедри обліку і оподаткування  

25-26 березня 2026 року  

 

матеріали 

VІІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ  

ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ 

25-26 БЕРЕЗНЯ 2026 Р. 

 

Відповідальна за випуск Оксана ПРОКОПИШИН  

Комп'ютерна верстка Оксана ПРОКОПИШИН  

 

 
Рекомендовано до друку Вченою радою 

факультету управління, економіки та права 

Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій 

 імені С. З. Ґжицького, 

протокол № 6 від 23.03.2026 р. 

 

 

Видається в авторській редакції. 

Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен та інших 

даних несуть автори статей. 

Думки, положення і висновки, висловлені авторами, не обов’язково 

відображають позицію редакційної колегії. 

 

Львів 2026 

 


